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Diagonalen. g

Wir sprachen davon, daB8 von jedem Eckpunkt
(n — 3) Diagonalen gezogen werden konnen. Durch
diese (n — 3) Diagonalen wird unser Polygon in (n — 2)
Dreiecke zerlegt. Und zwar muB die Anzahl der Drei-
ecke um eins groBer sein als die Anzahl der Diagonalen,
weil die erste Diagonale das erste Dreieck abschneidet,
die zweite das zweite und so weiter, bis endlich die
letzte Diagonale zwei Dreiecke, ndmlich das (n — 3)te

Fig. 96

und das (n — 2)te bildet, da sie eigentlich als Dia-
gonale eines Vierecks auftritt. Auch diese Satze
gelten fir jedes n > 2. Denn (n — 3), also 0 Diagonalen
zerlegen das Dreieck in (n — 2), also in ein Dreieck.
Beim Viereck zerlegt eine Diagonale das Viereck in
zwei Dreiecke, beim Fiinfeck zerlegen (b — 3), also
2 Diagonalen dieses Polygon in drei Dreiecke usw. Man
konnte nun mit Recht fragen, was eintritt, wenn ein-
springende Ecken vorhanden sind, so daf die Dia-
gonalen ganz oder zum Teil auBerhalb des Vielecks
verlaufen. Wir zeigen, daB man dann jederzeit die
entsprechende Anzahl Ersatzdiagonalen aus anderen
Eckpunkten zichen kann, so daB unsere beiden Formeln
unangetastet aufrecht bleiben.
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